

断魂枪 中枪

天生购物狂

蔡话宝典 蔡蔡

看电影

我从来不是个购物成瘾的人,甚至对迷恋购物的人还一贯抱有些偏见。直白一点说,是略有鄙视。我不爱逛街,不爱去商场,不爱在购物这件事情上花费时间。谁要是叫我陪同一块儿去购物,基本上是自讨苦吃。以前就常发生我在逛街过程中不断打哈欠而遭女友训斥的事情。就像巴甫洛夫养的那只狗一听铃声就流哈喇子一样,那些哈欠对我来说已经是条件反射了。但是,近来我的想法有了些变化,因为我越来越发现其实自己也慢慢变成了一个购物成瘾的人。

这个发现可实在是太可怕了。我前些天在一本书上读到一句话:等着吧,你终于会是你所讨厌的那种人。现在看来,这谶语还真是应验了。我常买的主要有两种东西,书和影碟。比如最近这半年,我平均每个星期都要买几本书,音像店每周也是要去上几次的,虽然购物数量有时多有时少,但是,我只用一两个月就成了某网上书店的钻石卡VIP,还是能说明些问题的。

我平时工作忙忙,粗略估计一下,一年顶多也就能

读个三五十本书,我买的这些书,当然是读不完的。书看不完,影碟就更是如此。就算我每天拿出两个小时来看它一张DVD,我家现存的DVD恐怕也够看几年的。可是,每次再去书店音像店转悠,看见好玩的货色,还是立刻迈不动步,不当场掏钱买下来心里就绝对放不下。

这一陋习一度让我十分内疚又疑惑:俺不是要搞收藏,不是要冒充文化人,也无意跟任何人攀比藏书藏碟数量,可既然如此,为什么还要买下这么多完全没时间读完看完的东西呢?我用这个问题质问自己,就像当年质问我的朋友为什么要买那么多几年只穿一次的衣服一般无二。有一些朋友给出过一种解释:这些书虽然我读不完,但是以后我的孩子会把它们读完的,我是在为我的孩子积累资源。多多少少有这样想法的人似乎还不少,我有时候也这么劝自己,但其实细一想想就能明白,基本上也只是拉个借口过来自我安慰一下而已。

几个月前,我买的一本电影杂志里附赠了一些小

贴纸,上边只有两个字:我的。贴纸印得挺漂亮,我想找个地儿贴一贴,可是,贴哪儿?住的房间和家具电器都是房东的,跟工作有关的东西都是公司的,电脑之类硬件设备谁都有不值一贴,我的眼光扫来扫去就还是落在那一堆书和碟片上了——当时就有点顿悟了:唉,幸亏还攒下了这点东西。

也别说那些爱书如命后辈儿孙之类的借口啦,我们无休止地去买这些书籍、衣物、首饰、玩具,无非是喜欢拥有什么东西而已。我们都是天生的购物狂,因为我们都贪婪,都不愿意觉得自己一无所有,我们都希望能拥有一些相对美好的东西,最好还是比我们自己更好些的东西。

是亦舒的小说里出现过这样的话吧:“请给我很多很多的爱,如果没有爱,钱也是好的。”哪怕既没有很多很多爱也没有很多很多钱,我们也总得拥有那么几样吧?

东东:专栏作家,网站编辑。专栏文字散见《新快报》《南都周刊》等报刊。

现在的年轻人绝想不到,看电影能看死人。

二十多年前,我在苏北一个小县城。一天深夜,被父母从酣睡中摇醒,稀里糊涂被扯到电影院看电影《红楼梦》。父母不停地对我施展各种绝招:给零食、揪耳朵、胡撸脑袋,驱赶在我眼前猖狂乱飞的瞌睡虫;我呢,也本着孝心,使劲睁大老要往下耷拉的眼皮儿。可是,黛玉一进贾府,宝玉高唱“天上掉下个林妹妹”时,父母被剧情彻底俘虏,再没闲心来管我,于是拉开架势痛睡。

第二天傍晚惊闻噩耗——妈要让我重受二茬罪,要陪她再看一遍。

妈是个越剧迷,年轻时在中南海的红墙里,雅致得很。风云突变,被下放苏北穷乡僻壤十几年,那颗越剧之心早憋坏了,好不容易逮着这机会,当然不容错过。对妈来说,《红楼梦》代表旧梦重温、往日情怀,里边有许多内涵;可是对我,不啻是一场噩梦。

可是这一夜我看进去了,父母培养我文艺情操的愿望终于得以实现,我看得声泪俱下——全场人哭成

一片,不哭都不好意思。看完走出影院,我对妈说了:咱明天再来看一场。

别以为我们这叫迷恋,比我们更迷恋的人多了去了。这个县城唯一的电影院,连续一周马不停蹄,二十四小时无休止地响彻宝黛悲哭;不少人在那一周里把电影院当成了家。正是盛夏三伏天,据说后来电影院里馊味扑鼻。

映期尚未结束,一名观众在影院休克,送至医院抢救无效。验尸报告称,死因有二,空气奇差,以及悲痛过度。我在学校听到这八卦,回家转告妈,妈念了声“阿弥陀佛”。

再后来,走进那家电影院,都有点怕,因为这里死过人——小时候对死亡不知为何那样敏感。但是随着银幕上奇怪的人影乱晃,就渐渐迷醉在里头,看出了悲欢离合,看出了爱恨情仇。

再后来,我参加了省里著名的小红花艺术团,隔三岔五,会用劣质油彩抹脸蛋儿,在电影院(也是个剧场)的舞台上,演小炮兵,跳洗衣舞,唱火车向着韶山跑,轻歌曼舞,声嘶力竭。

再后来,家境愈来愈窘

迫,衣服上的补丁愈来愈多,爸爸自制的煤球烧出的火苗愈来愈黄,并呛人,父母可能再没有一分闲钱可供花在看电影上头,更有可能的是:他们也是觉得那些烂电影实在不值得看,反正电影院离我们家的生活愈来愈遥远了。

再后来,穷人的孩子早当家,我利用暑假空闲,做小工补贴家用。第一次拿到自己挣的钱,欣喜之余突发奇想,偷偷地跑到电影院买了几张票,要请全家看电影。

万没想到的是,爸爸表情复杂但是严厉地摸着我的头说,爸妈都有事,你也别去了。

若干年后,一个偶然的机,我看到那天没看成的电影《决裂》,终于明白了父母为什么会情愿伤我伤到那样,也不愿意让我迈进电影院。那部著名的三突出电影是在鼓励学生娃交白卷,彻底摧毁师道尊严,而爸爸下放期间,就是一名中学老师,并不时被学生批斗。

杨蔡:资深出版人。著有《找不着北》等影视剧、《在黑夜抽筋成长》等随笔集。

PROSE

PROSE

HN HENNA 海娜 | 绿色 环保 安全 健康  
天然植物精华焗油染发膏 | 不含苯二胺

海娜染发  
传承千百年的维药秘藏  
安全染发新概念  
染发+养发+护发  
采用新疆特有的天然植物海纳古丽、沙枣、树胶、红花、紫草等为原料,集染发、养发、护发为一体的纯天然染发产品,为您的秀发带来与众不同的体验。  
健康热线: 025-83242199 江苏南京山西路67号世贸中心大厦A座10楼1015室  
83242966

无“苯”染发品“海娜花”掀起“植物”染发风暴

近日,西域神奇的“海娜花”植物染发在南京掀起波澜,许多注重染发健康的人都在打听哪里能买这种染发品?因为“海娜花”不仅能够安全染发,而且染后的头发就像“■油”一样,非常的柔顺光滑;同时,头皮屑也一并被清除了,给人带来了健康的享受!

据悉,“海娜花”是由南京“西多行”公司引进的,它来自于诞生天山雪莲、西红花、“乌斯玛”生眉草等珍稀产品的西域。引起“西多行”公司陈总经销该产品的最大原因是“海娜花”不含“苯二胺”,这与国际上许多染发品脱不掉“苯”有很大区别。普通染发品中含有“苯”,而“苯”在染发品中的安全性一直存在争议。萃取自天然植物的“海娜花”染发品,因采集的是植物精华,对人体没有副作用。其功用类似于中国的指甲花,但它的特性在疆域奇特的气候和地理结构中,产生了独特的功效。维吾尔族药被誉为中国三大民族药之一,民间

秘藏的“海娜花”隶属于维吾尔药系,这种维吾尔药花被用来染发、护发和养发在新疆十分流行。被用超临界高科技工艺萃取的“海娜花”,填补了国内植物染发的空白,在强手如林的染发产品中,短时间内脱颖而出,实现了染发领域的重大突破!在揭开了维族姑娘的辫子黑密、浓亮的神秘面纱同时,也打造出了新疆“天然植物”染发品的知名品牌!由于海娜花的“植物”染发与安全性,受到越来越多的消费者喜爱!在含“苯”染发剂可能致癌的报道闹得沸沸扬扬时,“海娜花”为寻找安全染发的人们留下了一条安全的途径。

经过高科技萃取的“海娜花”染发品不需再抹蛋清,只要像常规的洗发精一样涂抹,就可以使用了!而且染发后,不需热烘,只用清水冲洗即可。此外,维药“海娜花”还有安神的作用,其香味独特、性质温和,能活血化淤,并可防治真菌感染等,新疆许多的姑娘在受伤后,都

会把海娜花粉抹在伤口上,伤口就能很快地愈合。因此,“海娜花”不仅具有染发、护发作用,还对抑制头皮屑有特效。任职于房地产公司的刘总说,他原来在购买“海娜花”花时,头上的头皮屑很多,用了一次该产品后,头皮屑明显地减少,用2-3次后,头皮屑基本上不见了。现在已4个多月,头发上根本看不到头皮屑了,这也算意外之获吧!“海娜花”染出的头发能保留3-6个月左右,而且能随时染发,因不含“苯二胺”,所以对喜欢染发的人来说,实在是一个不可多得的佳品!

PS:目前,由南京西多行公司特供的“海娜花”已在南京商厦一楼、湖南路的苏宁环球一楼、新街口第一药店、山西路67号世贸大厦10楼的“西多行”专柜、先声连锁药店、金陵大药房的各连锁店上架,想购买的读者,可以拨打“西多行”的“染发”热线:025-83242199、83242966、85982286 咨询。 李薇

香港朝晖美容集团  
朝晖美容全国连锁(178家)  
南京市著名商标  
优惠多多,进门有礼 欢迎新老顾客惠顾体验  
朝晖美容白下店部分乔迁  
8月19日新店开业暨八周年店庆  
优惠+打折+赠送+色彩形象设计  
地址:洪武路288号(八条巷口) 电话:84410732